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Председник Доналд Трамп објавио је дуго очекивани план за Блиски исток, у којем је
предложио стварање палестинске државе чија би престоница била у Абу Дису, делу
Источног Јерусалима.

  

  

Председник САД Доналд Трамп и израелски премијер Бењамин Нетанјаху на
конференцији за новинаре у Белој кући, 28. јануар 2020.

  

Сједињене Државе, би према плану, признале израелска насеља на окупираној
Западној обали, док би Израел пристао да четири године замрзне изградњу нових, док
се преговара о палестинској држави.

  

"Израел је направио огроман корак ка миру", рекао је Трамп, представљајући план са
израелским премијером  Бењамином
Нетанјахуом  у
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Белој кући.

  

Амерички лидер је признао да је урадио много за Израел, али да је желео и "одличан
договор за Палестинце". Такође је нагласио да је план "историјска шанса" за Палестинце
да добију своју државу и да је послао писмо палестинском председнику Махмуду Абасу.


  

"Ваш одговор на ову историјску шансу показаће свету до које мере сте спремни да водите
палестински народ до државности. Председниче Абасу, ако изаберете пут до мира,
Америка и многе друге земље ће вам помоћи на више начина", рекао је Трамп.

  

Палестински лидер је после Трамповог обраћања, са Западне обале поручио да је план
америчког лидера "завера".

  

"Трамп и Нетанјахуу поручујем: Јерусалим није на продају, сва наша права нису на
продају и њима се не може трговати. И ваш план, завера, неће проћи", рекао је Абас у
обраћању у Рамали.

  

"Ово је историјски дан", рекао је Нетанјаху који је Трампов мировни план упоредио са
одлуком бившег америчког председника  Харија Трумана да 1948.
године призна израелску државу.

  

This is what a future State of Palestine can look like, with a capital in parts of East Jerusalem. 
pic.twitter.com/39vw3pPrAL

— Donald J. Trump (@realDonaldTrump) January 28, 2020    

"Данас сте постали први светски лидер који је признао израелски суверенитет над
подручјима у Јудеји и Самарији која су кључна за нашу безбедност и за наше наслеђе",
нагласио је израелски премијер, користећи библијска имена за Западну обалу. Додао је
да је "пристао да преговара о миру са Палестинцима на основу Трамповог мировног
плана".
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"То је одличан план за Израел и за мир", нагласио је израелски премијер.

  

Замрзавање изградње јеврејских насеља

  

Према плану, територија тренутно под палестинском контролом би се више него
удвостручила, иако би се признао израелски суверенитет над главним јеврејским
насељима на Западној обали, чему ће се Палестинци готово сигурно противити.

  

План предвиђа четворогодишње замрзавање изградње нових јеврејских насеља, а током
тог периода би се водили преговори о детаљима свеобухватног споразума, навели су
неименовани високи званичници администрације који су медије информисали о садржају
плана.

  

Међутим, није познато да ли би се тај рок могао продужити, ако се за четири године не
постигне коначан договор.

  

Предлог, од 50 страна, предвиђа више уступака за Палестинце него што су многи
аналитичари очекивали. Међутим, од њих се захтева да прихвате услове које претходно
нису били спремни да размотре, као што је прихватање насеља на Западној Обали.

  

План америчке администрације надовезује се на економски предлог за Западну обалу и
Газу, објављен прошлог јуна, који су Палестинци такође одбацили.

  

Према условима "мировне визије", на којој је Трампов зет и саветник Џеред Кушнерради
о готово три године, у будућој палестинској држави били би Западна обала и Газа,
повезани комбинацијом путева, мостова и тунела, навели су званичници.
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  Палестински председник Махмуд Абас говори у Рамали  Стварање палестинске државе ће међутим зависити од испуњавања међународнихстандарда за управљање, као што су поштовање људских права, слобода медија, итранспарентне и кредибилне институције.  Израел би и даље био одговоран за безбедност у долини Јордана у догледнојбудућности, мада би његове одговорности могле да се смањују док будућа палестинскадржава гради своје капацитете.  Мале шансе за оживљавање преговора?  Израелски лидери поздравили су Трампов план, док су га Палестинци унапред одбацилии Трампа оптужили да је пристрасан у корист Израела.  Портпарол Абасове странке Фатах рекао је да ће Трампов план "отићи у отпаткеисторије", а да амерички председник покушава да одвуче пажњу јавности са процесаопозива".  Палестинска исламистичка група Хамас, која контролише Појас Газе, оценила је да суизјаве председника Трампа и његов блискоисточни план "агресивни", а предлози заЈерусалим "глупост". Трамп је у плану навео да ће Јерусалим остати неподељенапрестоница Израела.  Преговори Израелаца и Палестинаца прекинути су 2014. године, и није јасно да ли биТрампов предлог могао да их оживи. Амерички званичници саопштили су да су спремниза почетни палестински скептицизам, али да се надају да ће временом пристати дапреговарају.  Уочи Трамповог обраћања, хиљаде Палестинаца протестовале су у Газа Ситији, аизраелске снаге учврстиле су позиције близу палестинског града Рамале и јеврејскогнасеља Беит Ел на Западној обали. Учесници протеста оценили су да је америчкипредлог сраман и да су Сједињене Државе одговорне за сва разарања у арапскомсвету.  Палестинци сматрају Западну обалу средиштем будуће независне државе, а ИсточниЈерусалим престоницом. Већи део међународне заједнице подржава тај став, док сеТрамп дистанцирао од вишедеценијске америчке политике према Блиском истоку изаузео више про-израелску политику.  Главни део те политике је признање Јерусалима као израелске престонице ипремештање америчке амбасаде у тај град. Такође је затворио палестинске дипломатскеобјекте у Вашингтону и прекинуо финансирање програма помоћи за Палестинце.  (Глас Америке)  
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